

Екатеринбург	Ирбит	К. Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+33 +23 Ю, 1-2 м/с	+35 +24 Ю-В, 0-2 м/с	+34 +24 Ю-З, 2 м/с	+30 +29 Ю-З, 1-2 м/с	+30 +21 Ю-В, 1-2 м/с	+30 +21 Ю, 1-2 м/с

## Умное тепло

Детсад в посёлке Двуреченск оснастили автоматической системой терморегуляции

Ирина АРТАМОНОВА

Администрация посёлка Двуреченск, что под Сысертью, не так давно получила грант «Уральского центра энергосбережения и экологии» (УЦЭЭ) на установку системы регулирования температуры. Выбрать можно было любой из местных социальных объектов. В итоге современным оборудованием обзавёлся один из двух поселковых садиков – «Лесная сказка», который посещают 217 малышей.

Идея установки этой умной техники появилась после того, как УЦЭЭ провёл «энергетическое обследование» Сысертского городского округа. Выяснилось, что здесь ещё не применяли систему автоматического регулирования подачи тепла, хотя её внедрение позволяет экономить до 15–20 процентов тепловой энергии. Более точное значение зависит от типа учреждения, где устанавливается оборудование, и режима его работы.

—Мы очень рады получению гранта, он пришёл как нельзя кстати, — рассказала «ОГ» заместитель заведующего детсада по хозяйственной работе Екатерина Белоусова. — У нас огромное здание с большими деревянными окнами. Когда дует ветер, в группах бывает прохладно. Очень сложно было уберечь детей от сквозняков. Ещё не было возможности проверить этот агрегат в действии, но мы надеемся, что

предстоящий отопительный сезон будет по-настоящему комфортным, сказочным.

Большой плюс оборудования – простота в управлении. Не нужно крутить никакие рычажки, нажимать кнопки – необходимые параметры задаются заранее. Всё, что требуется, — следить за сохранностью техники и раз в неделю обеспечивать доступ в подвал специалистам, контролирующим его работу.

Как сообщают местные журналисты, система терморегуляции снижает температуру в помещениях, когда в садике никого нет. А за несколько часов до прихода ребятшек в группы воздух вновь начинает прогреваться до комфортных 22–24 градусов. Умная техника автоматически реагирует не только на погоду за окном, учитываются также время суток и день недели (будни или выходные). По словам директора Двуреченского ЖКХ, председателя комиссии по энергосбережению Петра Девятого, такое оборудование позволяет экономить до 30–40 процентов расходов на отопление.

Кстати, при монтаже системы терморегуляции было проведено обследование здания детсада специальным тепловизором, позволяющим определить места, где происходят утечки тепла. Результаты этой диагностики, по словам главы поселковой администрации Сергея Левенских, будут учтены при ремонте здания.



## По следам прерванного полёта

В Верхних Сергах исследуют место крушения американского бомбардировщика

Ирина АРТАМОНОВА

На этой неделе завершилась очередная экспедиция к месту крушения американского самолёта, разбившегося под Верхними Сергами в годы Великой Отечественной войны.

Участники экспедиции, самый младший из которых учится в шестом классе, на три дня отправились в уральскую тайгу — на место падения крылатой машины. Школьники-волонтеры от молодёжного отдела Екатеринбургской Епархии и из детярского поискового отряда «Рокада», а также члены общественной организации «Возвращение» и эксперт управления Минобороны РФ по увековечиванию памяти погибших защитников отечества Игорь Прокофьев тщательно обследовали территорию, чтобы найти обломки самолёта и останки трёх погибших членов экипажа.

Отметим, что предыдущая экспедиция к месту трагедии состоялась в мае этого года. Тогда, по свидетельству одного из её участников, директора Центра военно-патриотического и гражданского воспитания студентов Уральского горного университета Вениамина Меньшикова, было найдено около полсотни деталей самолёта и останки предполагаемых пилотов. На месте крушения был установлен минимальный крест, и руководитель молодёжного отдела Екатеринбургской Епархии отец Александр совершил бо-

## МЕЖДУ ТЕМ

Ассоциация поисковых отрядов «Возвращение» просит откликнуться всех, кто что-либо знает об авиакатастрофах, случившихся над Свердловской областью в годы Великой Отечественной войны. Можно звонить по телефону 374-27-01 или писать на электронный адрес [ospo\\_poisk@mail.ru](mailto:ospo_poisk@mail.ru)

гослужение, посвящённое поминению успешных лётчиков и всех жертв Великой Отечественной войны.

Напомним, над Свердловской областью с февраля 1943 года проходила часть секретной авиатрассы Алсиб (Аляска-Сибирь), по которой поставляемые по ленд-лизу самолёты перелетали к линии фронта. Алсиб пролетала от Фербенка до Москвы, через Уэлькаль, Якутск, Красноярск, Свердловск, Казань. По словам Игоря Прокофьева, разбившийся под Верхними Сергами самолёт — двухмоторный бомбардировщик «Бостон А-20» американского производства.

Уже удалось установить, что он потерпел крушение в тёплое время года: либо весной-летом 1943 года, либо весной-летом 1944 года (на месте обнаружена легкая амуниция лётчиков). По каким причинам произошла трагедия, пока достоверно неизвестно. Эксперты утверждали, что трасса Алсиб создавалась в очень сжатые сроки, поэтому у пилотов не было точных аэронавигацион-



Просеивался буквально каждый клочок земли, всё найденное тщательно сортировалось

ных карт. Кроме того, в районе Верхних Серг существуют залежи магнитных руд, которые могли повлиять на приборы навигации самолёта. Но, скорее всего, главной причиной крушения стали плохие метеоусловия либо отказ техники.

По словам участницы нынешней экспедиции, руководителя филиала ассоциации поисковых отрядов «Возвращение» по Горнозаводскому округу Александры Ванюковой, на месте трагедии, помимо одежды, останков пилотов, были найдены линейка штурмана, пуговицы и некоторые другие предметы. Планируется, что осенью к разбившемуся бомбардировщику будет направлена ещё одна экспедиция.

Для установления имён погибших лётчиков поисковики намерены сотрудничать с авиационной командатурой «Кольцово», работать с различными

архивами. После того, как имена героев, погибших в тылу при выполнении боевого долга, будут известны, пилотов похоронят.

Кстати, архивные и полевые поисковые работы американских самолётов в Свердловской области были начаты ещё в 2010 году в рамках историко-краеведческого проекта «Аляска-Сибирь-Урал». Тогда «Областная газета» сообщила, что работа экспедиции началась с поисков свердловского лётчика капитана Алексея Фадеева, разбившегося в 1943 году в лесу под Михайловском во время перелёта американского самолёта «Дутла» на фронт. Уральским поисковикам удалось найти очевидцев крушения воздушного корабля, обломки самолёта и место, где похоронен лётчик. В настоящее время там установлены памятная плита и крест.

## Перемена мест слагаемых

В Камышловском городском округе утвердили новую структуру администрации

Ираида УСТЯНСКАЯ

В целях повышения эффективности управления глава Камышловского городского округа Михаил Чухарев внёс на рассмотрение и утверждение Думы проект о согласовании структуры администрации.

На днях Дума новую структуру с 47 должностями муниципальных служащих утвердила, сообщает официальный портал округа. Депутаты решили реорганизовать три отдела администрации. С 1 января 2013 года отделы образова-

ния, культуры и отдел по физической культуре, спорту и делам молодёжи будут преобразованы в Комитет по социальной политике. Отдел экономики и торговли станет называться отделом экономики, инвестиций и развития. Из отдела архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства была выделена должность главного архитектора города, главного специалиста (с 1 июня 2012 года им назначена Татьяна Нифонтова), отдел переименован в отдел жилищно-коммунального и городского хозяйства.

## Такой молодой, а уже директор

Бюджетное учреждение в Североуральске возглавил 24-летний спортсмен

Наталья ВЕРШИННИНА

У муниципального бюджетного учреждения «Физкультура и спорт» — новый молодой директор Константин Медведев, 24-летний североуралец, знаком со сферой спорта не понаслышке.

Он окончил городскую школу №1, занимался единоборствами под руководством тренера Эдуарда Галкина и выполнил норматив КМС по двум видам борьбы: самбо и дзюдо. Также он окончил Уральский государственный университет физической культуры и в настоящее время получает второе высшее образование в Уральском государственном экономическом университете в Североуральском образовательном центре по специальности «экономико-правовая безопасность организаций».

Интересно, что новый директор бюджетного учреждения — родной брат многократной чемпионки мира по пауэрлифтингу Юлии Медведевой. — В спорт мы пошли вместе — начали с циркового кружка, а потом уже разошлись по разным направлениям, — рассказал нам Константин.

К новым должностям обязанности Медведев приступил совсем недавно, впереди — испытательный срок на полгода. Сейчас он входит в курс дела, а основной целью своей работы считает повышение эффективности деятельности организации, привлечение молодёжи к спорту и активному образу жизни. На вопрос «ОГ» о том, какие болевые точки в работе учреждения он уже успел заметить, Константин Медведев ответил, что пока одной из основных проблем считает кадровую.

## Врачам нужна скорая помощь

Из-за нехватки кадров медики Нижнего Тагила вынуждены работать на две ставки

Наталья ВЕРШИННИНА

Во втором по величине городе Свердловской области озабочились вопросом привлечения врачей. Недавно комиссия Гордумы по социальной политике рассмотрела проблему уровня оказания медицинской помощи. На заседании были приглашены представители областного минздрава и главные врачи городских лечебных учреждений.

Основная проблема местного здравоохранения заключается в катастрофической нехватке кадров: при населении в 377 тысяч человек для обслуживания их в лечебных учреждениях предусмотрено 1856 врачебных должностей. Как сообщают местные СМИ, по факту здесь работают всего 892 доктора, при этом многие из них — пенсионного возраста. Кто будет лечить людей, когда эти врачи уйдут на пенсию? К тому же, учитывая порой не самые благо-

приятные условия, специалисты и сами накопили проблем со здоровьем. Поскольку количество работающих медиков почти вдвое меньше необходимого, каждому из них приходится трудиться на две ставки. Очереди в поликлиниках — обычное дело для всех муниципальных учреждений области, а в Нижнем Тагиле из-за нехватки специалистов они и вовсе принимают угрожающие размеры. Особенно остро ощущается в местных поликлиниках недостаток участковых педиатров и терапевтов, самых востребованных пациентами специалистов. Кроме того, сверх нормы приходится работать служащим стационаров и травмпунктов.

Между тем, согласно данным областного минздрава, в небольших городах Горнозаводского управленческого округа ситуация обстоит куда лучше, чем в Нижнем Тагиле, здесь специалисты вполне хватают на пациентов.

Что касается Тагила, в

2011–2012 годах на закупку медоборудования и ремонт лечебных учреждений городу была выделена крупная сумма: более 500 миллионов рублей из федерального бюджета. Большая часть из этих средств поступила на покупку современного оборудования, остальные — на ремонт зданий. Но работать в отремонтированных больницах, с новыми медицинскими аппаратами по-прежнему некому. Врачи нужны социальные гарантии, в том числе достойные зарплаты и помощь в решении жилищного вопроса.

Напомним, некоторое время назад в Нижнем Тагиле действовала муниципальная целевая программа «Кадры в здравоохранении», благодаря которой доктора в зависимости от категории получали надбавку к зарплате, а также имели льготы на приобретение жилья. Многие молодые специалисты приезжали в Нижний Тагил с охотой, так как здесь была реальная возможность приобрести собственную квартиру. В 2009 го-

ду программа завершилась, и поток специалистов из других городов иссяк.

Что касается заработной платы, в настоящее время тагильские врачи с большим стажем, работая на две ставки, могут получать в среднем 40 тысяч рублей. Деньги, конечно, хорошие, но учитывая большую нагрузку специалистов, при которой неизбежно наступают эмоциональное выгорание и накопление напряжения, долго в таком режиме работать просто невозможно.

После обсуждения вопроса комиссией городского Думы Нижнего Тагила было принято решение написать обращение к правительству области по вопросу предоставления и строительства жилья для врачей и восстановления льгот. Депутаты вновь соберутся для обсуждения проблем здравоохранения уже осенью — на это время запланировано проведение выездного заседания.

## ВМЕСТЕ

www.uralinfoport.ru,  
сайт региональных СМИ

## В Краснотурьинске

отремонтируют почти 50 лифтов

До 2016 года в многоквартирных домах Краснотурьинска обновят лифтовое хозяйство. В рамках областных и федеральных программ город получит более 40 миллионов рублей, ещё столько же потратят из городской казны и лишь пять процентов предстоит заплатить собственникам жилья, информирует газета «Вечерний Краснотурьинск».

По итогам реализации муниципальной программы будет обложено передвижением более 4 тысяч горожан. По состоянию на 1 января 2012 года общее число многоквартирных домов в Краснотурьинске составляет 1 013 единиц, 36 зданий оборудованы лифтами. Из сотни лифтов около 40 находятся в эксплуатации более 25 лет. В настоящее время финансирование выделяется только на устранение аварийных ситуаций, замену ступенчатых и запрещённых к эксплуатации устройств.

Как отмечают в издании, тревожным сигналом для чиновников стал случай, произошедший весной этого года в доме № 29 по улице Рюмина: один из лифтов рухнул в шахту. По счастливой случайности обошлось без жертв.

## В Заречном падают фонари

Вдоль нового городского бульвара Алешенкова лежат сломанные фонарные столбы. Как сообщает газета «Зареченская ярмарка», всего испорчено 57 уличных светильников.

Бульвар обслуживает предприниматель из Первоуральска, который выиграл конкурс на уборку этой территории. В его обязанности входит контроль за чистотой территории, состоянием газонов, а заменой перегоревших ламп и ремонтом фонарей должен заниматься муниципалитет. В администрации поясняют, что в настоящее время денег на ремонт фонарных столбов в городском бюджете нет.

В порче городского имущества местные жители обвиняют подростков. Для того, чтобы искоренить вандализм, здесь установили камеры видеонаблюдения. Но вопрос о покупке фонарей пока остаётся нерешённым.

## Завтра в Ирбите — велосипедный день

Постановление о проведении этого события подписал глава города Геннадий Агафонов, сообщает портал «Ирбит-медиа».

В рамках спортивного праздника на стадионе «Юность» состоятся показательные выступления юных велосипедистов, а взрослые участники проведут по улицам города и отправятся в лесопарковую зону Бугры для участия в марафоне по пересечённой местности.

## В Берёзовском состоялось уникальное соревнование по кошачьему аджилити

В этих состязаниях хозяин проводит своего питомца через полосу препятствий, при этом оценивается скорость, точность и ловкость, передает газета «Берёзовский рабочий».

Масштабное международное шоу «Не морские котики» проходило в течение двух дней. В широкий список четвероногих участников вошли представители самых разных пород: британцы, персы, бурмы, сфинксы, шотландцы и многие другие. Среди усадеб чемпионов мира на соревнованиях нашлось место и обычным беспородным котам. По правилам всемирной федерации кошек любимцы без родословной не получают титулов, но могут посостязаться и получить оценки судей. Шоу в Берёзовском оценивали эксперты из США и России.

Полоса препятствий состояла из нескольких барьеров и колец, расположенных на длинном столе. Многие хвостаты, не привыкшие к дрессировкам, наотрез отказывались пройти «аттракцион», так что хозяевам приходилось приманивать их при помощи игрушек, лакомств и ласковых утконосов.

Алена ТАГАРИНА



Аджилити, вообще-то, — дело собачье: эти соревнования придумали именно для псов. Кошачьи аджилити — большая редкость

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:  
Губернатор Свердловской области,  
Законодательное Собрание Свердловской области.  
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН

Дежурный редактор номера: Леонид ПОЗДЕЕВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.

Электронная почта: [og@oblgazeta.ru](mailto:og@oblgazeta.ru), [reklama@oblgazeta.ru](mailto:reklama@oblgazeta.ru)  
Подписные индексы: 53802, 73813

Подписка для предприятий г.Екатеринбурга через интернет-магазин <http://uralpress.ur.ru>

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

ТЕЛЕФОНЫ:  
Примыная — 355-26-67  
Отдел подписки, рекламы и маркетинга — 262-54-87, 262-70-00  
Бухгалтерия — 262-54-86  
Телефоны отделов смотрите вверху каждой страницы

Корреспондентский пункт в Н. Тагиле (Горнозаводский округ) — (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звоните: 375-78-67, 262-70-00, 262-54-87

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н.



Заказ 2843  
Тираж 71189  
Сертифицирован  
«Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать:  
по графику — 20.00,  
фактически — 19.30

